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Képtelen terv.
Különös tervekben sántikálnak a cse- 

h8Í és furcsa dolgokon törik a fejüket. Ép­
pen csak azt a csekélységet akarják, hogy 
az osztrák-magyar monarchia ezután ne két 
illámból álljon, hanem háromból. Vagyis 
akarják azt, hogy Csehország egyenjogú ál­
lamtest legyen Magyarországgal és Ausz­
triával.

Meg kell vallani, hogy nem is gán­
csolni való törekvés ez a csehektöl, de 
annyi bökkenő mégis van a dologban, hogy 
u a hármas császár-királyság kissé nehe­
zen alkotható össze a jelen áliamjogi viszo­
nyok között.

Mindenekelőtt meggondolandó az, hogy 
a csehek, ha pusztán Magyarország gazda­
sági versenye ellen akarnak védekezni az 
önálló állammá való szervezkedés által, áz­
ni a czélt aligha érik ei. Mert hogy a 
mostani dualizmus már meg trializmusz- 
azá bővíttessék ki, ahoz szava vau Magyar- 
országnak is, még pedig döntő szava. Mert 
Ausztria a közte és Magyarország közt fönn 
álló álbmjogi szerződés föltételeinek értel­
mében nincs és nem lehet azon helyzetben, 
hogy az érvényben levő államszövetség kö­
telékébe egy harmadik, úgynevezett önálló 
államot is fölvehessen kedélyesen. Éhez Ma­
gyarország, mint egyenlő jogokkal biró szer­
ződő fel hozzájárulhat ugyan, ha akar és 
ha érdekével nem ellenkezik, de máskép az 
ilyen hármas hatalmassággá való alakulás 
egyáltalában lehetetlen.

És a mi azt illeti, Magyarország ko­
molyan meggondolná ezt a dolgot, mielőtt 
alkuba állana. Mert mit is jelentene Cseh- 
orsztíguak, mint önálló államnak az Ausztria 
és Magyarország közt is elég szerencsét­
lenül megkötött államszerződés kötelékébe 
való fölvétele ? Jelentené azt, hogy Cseh­
ország első sorban mindazokat a föltétele­
ket igyekeznék biztosítani a maga részére, 
melyeket egy önálló, bár szerződéses vi­
szonyban élő állam sajátképi hivatása szük­
ségessé tesz. Követelné a cseh nyelvnek 
feltétlen uralmát még a tisztán állami in­
tézményekben is. Követelne esetleg önálló 
vámterületet, még tán önálló cseh hadse­
reget is és mindenek felett megfelelő ha­
tárkört az immár hármassá alakítandó ál­
lam legfőbb kormányzásában.

Hát mindez rendén lehetne, ha Ma­
gyarország vagy Ausztria külön, esetleg pe­
dig az osztrák-magyar monarchia, mint szer-

á „BIBBICZIH" TÁBCZÁJA.

A VADONBAN.
Küzdésem a létért immár befejeztem.
Most megpihenek — hajh későre talán ? ! 
Szép rózsaszínű reményeim álma 
Szétfoszlik a reggel hűvös fuvatán.
Ah nem az a reggel, mely lelkemet egykor 
Egy szent hevületben úgy fölemelé,
Ah nem az a reggel, mely hinni tanított,
S intett mosolyogva a lányka felé.

Szétnézek a tájon. Hanyatlik a szép nyár. 
Még lomb van a fákon, még zeng a madár ; 
A nyár búcsúcsókja virágokat ápol,
De harmata nincsen, bús a határ.
Szép ifjúkorom még visszaragyog rám,
De érzem, a lég már elhidegül —
Érzem közönyét a régi világnak,
Elhangzik a dal, ha fölzeng egyedül.

Nyugodj meg e sorsban gyötrött szivem immár, 
Magadra maradtál — viseld nemesen ;
Indulj a vadonba derült remetének,
Szép múltad a szívnek vigasszá leszen.
Indulj a vadonba, kísérjen a víg dal, 
Körömbe utószor, jó czimboraság I 
Hadd zengjen a nóta csengő poharak közt, 
Feledjen el aztán a tarka világ.

Hívsz árnyad ölébe, lombok susogása ! 
Hajlongnak az ágak, zizzen a szél,
Kinga'ja szívemnek fáradt dobogását,
Óh sejtem, a mit borongva beszél!. ..

zödóses nagyhatalom belső meggyőződése, 
vagy hatalmi súlyának emelkedése szüksé­
gessé tenné azt, hogy egy harmadik állam 
is bevonassák a szerződési viszonyba és az 
*Sy egyesített állami erők, hatalmi ténye­
zők, gazdasági és védelmi eszközök szapo­
rítása mellett a monarchia tekintélye, ha­
talmi súlya, vagy pedig vagyoni konszoli- 
dácziója biztossittassék.

Csakhogy Magyarország szempontjából 
a cseheknek ez a törekvése nem támogat­
ható és Ausztria érdekei szintén ellene 
szólanak e kísérletnek.

Nekünk nem állhat érdókűnkben az, 
hogy a csehek úgy gazdasági, mint keres­
kedelmi, majd pedig külpolitikai tekintet­
ben egyenrangú befolyáshoz jutva, depo­
náljanak oly kérdésekben is, melyekben az 
intézkedés joga kizárólag Magyarországot 
illeti és melyekről a kiegyezési szerződés 
kötésekor elég esztelenek voltunk bizonyos 
határig Ausztria javára lemondani.

Ha már most a csehek is önálló ál­
lamlétet követelnek, ha mint önálló állam 
befolyást akarnánák gyakorolni a monarchia, 
tehát a két szerződő fél közös elhatározása 
alá tartozó kérdésekre, az voltakép nem je­
lentene egyebet, mint hogy a magyar be­
folyás, mely eddig is alárendelt jellegű volt, 
most megosztatnók még a csehek közt is, 
a kik igy, minden Írott fölhatalmazás nél­
kül is hallatlan jogokat szeretnének vindi­
kálni.

Szóval, a csehek tervének sikerülte 
esetén a vesztes fél egyedül Magyarország 
lenne, melynek a dualisztikus viszonyban 
úgy sincs sok veszíteni valója. Mi már any- 
nyit elalkudtunk és eladtunk jogainkból 
a kiegyezési szerződés kötésekor, hogy most 
meg a cseheket is befogadva osztozó fél­
nek, önkényt játszanók el nemcsak befolyá­
sunkat, de jogainkat is. És mindezt pusz­
tán azért, hogy a mi nyílt kárunkra és 
veszedelmünkre egy harmadik jusson olyan 
előnyökhöz, melyeket kiegyezéskor a ma­
gyar szerződő felek bűnös könnyelműség­
gel adtak föl s a melyeket azóta hiába tö­
rekszünk visszaszerezni.

Ebből a cseh alkuból tehát nem sza­
bad kérnie Magyarországnak. Elég keserű 
a sorsunk az Ausztriával való államjogi 
kapcsolat mellett is, nem hogy még ma­
gunk közé vegyünk egy harmadik osztozó 
felet és még képtelenebbé, elviselhetetle­
nebbé tegyük a már ia nyomasztó vi­
szonyt. ______

Jöjj alkonyi szellő, hullasd leveled rám, 
Lehunyt szememet majd eltakarod . .
Úgy úgy, szívein, indulj, vonulj a vadonba 
Elzengted e földnek már búcsú-dalod. 

Szirák, aug. 15. 1887.
Csengey Gusztáv.

Az élet harcza.
— Angol regény. Irta ; Charles Dickens. — 

(Folytatás.,) 14.
Pár szóval előadom helyzetemet, és ter­

vemet s aztán önre bízom, hogy legjobb be­
látása szerint intézze el a pénzbeli ügyeket: 
tekintettel arra, hogyha (a mint remélem) a 
doctor bájos leányával fogok szökni, az kissé 
költségesebb lesz, mintha egyedül menekülök. 
De mindezt helyre pótolom megváltoztatott 
életmód által.

— Azt tartom, Craggs ur, jobb lenne 
nekünk ezeket nem hallani ? — mondá Snitchey 
cliense fölött társára nézve.

— Én nem gondolom — feleié Craggs. 
S újra hallgatásba merültek.

— Annál jobb 1 Tehát önök nem hal­
lották, — viszonzá a cliens „Ezt eszemben 
fogom tartani Én nem fogom kérni a doctor 
beleegyezését, mivel úgy sem adná meg. De 
én nem is akarok neki kárt és szomorúságot 
okozni, mivel (azonkívül, hogy ő mindig emle­
geti az élet nevetségességét) leányát, az én 
Marionomat, csak megmenteni akarom attól, 
a mitől jól tudom, hogy fél s a mire irtó- 
zattal gondol: régi szeretője visszatérésétől. 
Ha vau valami igaz a világon, úgy az igaz,

— Be If fildi hírek Ünnepélyek. A 
legutóbbi napok alatt hazánk számos vidékén 
tartatott ünnepély. Budapesten a „Jó szív“ 
dunai ünnepélye tartatott meg. Veszprémben 
Simor herczeg-primás az uj püspököt, b Hor- 
uigot avatta fel, Egerben Samassa érsek Szele 
Gábort, az egri káptalan kisprépostját szen­
telte püspökké. Csanád Palotán és Aradon 
Kelemen László, az első magyar színigazgató 
emlékét ünnepelték. Győrben a kath. legény 
egylet fennállásának negyedszázados jubileumát 
tartotta. Az unitáriusok Símén Domokos uni­
tárius egyházi iró emlékét ünnepelték. Szege­
den az ipar ünnepe volt, ott ugyanis e hó 
8-án nyílt meg a szegedi ipartestület által 
egybehitt országos ipari kongresszus. Aradon 
pedig a szövetséges torna egyletek tartották 
meg a versenyt. — Választási moz­
galom. A főváros belvárosi kerületének 
íüggetleuségi pártja, Pártos Béla lakásán tar­
tott értekezleteben határozatilag kimondotta, 
hogy a íüggetleuségi párt a fővárosi belváros­
ban ez alkalommal nem állít fel jelöltet. — 
Az oláhok Mocsári ellen. Mint 
Karánsebesböl írják, ott ifjabb Popescu János 
püspöki titkár s az oláh nemzetiségi küzdelem 
egyik legmozgékonyabb harezosa kezdeménye­
zéséből, mozgalom indult meg, melynek czélja 
Mocsári Lajoshoz, a karánsebesi kerület orsz. 
képviselőjéhez bizalmatlansági feliratot in 
tézni

— Külföldi hírek A német kathó- 
I i k u s o k freiburgi közgyűlése kimondta, 
hogy szükségesnek látja a szentszék területi 
szuverénitásának visszaállítását. — Még egy 
fejedelmi eljegyzés. Pár nap óta 
hire jár, hogy Frigyes császárnak legfiatalabb 
leányát, Margit herczegnót szintén el akarják 
jegyezni, még pedig Lipót porosz herczeggel. 
E hir még megerősítésre szorul. — F ran- 
czia o rszág — mint Párisból Írják — 
nem hajlandó a masszovahi kérdésben enged­
ményeket tenni, hanem megvárja majd a porta 
éts Olaszország közt fenforgó kontroversziák 
lefolyását. — A valesi herczeg Gmun- 
denbe érkezett. Hivatalos fogadtatás — a 
herczeg kivánatára — nem \olt. - Bel­
grad b a u Natália-napján rendzavarások 
törtek ki, e miatt éjjelre szigorú elővigyázati 
rendszabályokat foganatosítottak. A kaszár­
nyákban egész éjjel készenlétben tartották a 
legénységet. Mackenzie védekező iratá­
ból, mely e napokban jelenik meg, már eddig 
10,0 0 példányt rendeltek meg a kiadónál. — 
A se lm e ez i bányászati akadé- 
m i a Becsben időző tagjai megkoszorúzták a 
Mária-Terézia szobrát.

A ezukor és a legyek.
Debreczen, szept. 9.

Abban az időben, a mikor a famózus 
municzipális törvény ismert 45. §-val tartotta 
izgalomban a kedélyeket, Tisza Kálmán leg- 
elsóbb embereinek egyike beszélt ez ügyről

hogy ó fél ettől. Ez nagy igaztalanság iránta. 
Én most az igaz, csak úgy élek, mint a re­
pülő hal a levegőben ; lappangok a sötétben, 
ki vagyok zárva házamból, földeimről : de ez 
a ház, ezek a földek még vissza jönnek az 
ón tulajdonomba egykor, a mint ön állítja ; 
s Marion ekkor gazdagabb lesz — miután tu­
dom, hogy ön nem alkot vérmes reményeket — 
tíz év múlva, ha az én feleségem lesz, mint ha a 
Heathfie d űré lesz, a kinek viszszatértétől 
irtózik, s a kinek szerelmét az én szenve­
délyem felül múlja. Ki igazságtalanabb itten ? 
Az én jogom ép oly alapos, ha ő engem sze­
ret ; és én egyedül reá bízom az Ítéletet. — 
Már most tud ön eleget, hát nem beszélek. 
Tudja mit akarok. Mennyi ideig maradjak itt?

— Egy hétig, — mondá Snitchey. „Ugy-e 
Craggs ur ?“

— Kevés lesz azt tartom, — feleié 
Craggs

— Egy hónapig, — mondá a cliens, 
figyelemmel vizsgálván a két arezot „Ma csü­
törtök van. Sikerüljön vagy nem, mához egy 
hónapra távozom.“

— Hosszú idő, — mondá Snitchey, na­
gyon hosszú. Hanem legyen. Azt gondoltam, 
hogy vagy hármat fog kérni, mormogá ma­
gában. „Már megy ? Jó éjt, uram !“

— Jó éjt 1 — mondá a cliens kezet 
nyújtva nekik. „Megfogja látni, hogy a gazdag­
ságnak jó hasznát veszem. Mától kezdve Ma­
rion lesz sorsom csillaga.“

— Vigyázzon a lépcsőkön, uram ! — 
inté Snitchey ; „mert ottan nem világit a csil­
lag. Jó éjt!“

— Jó éjt!
Mindketten ott állottak a lépcsőzet te­

vele. A miniszterelnök e barátja, a kiről el­
mondjuk, hogy a kormánypárt kiváló tagja s 
a kormánypárti sajtó legragyogóbb tollú mun­
kása, figyelmeztette Tiszát arra, hogy az or­
szágban uralkodó nagy agitáczió végzetessé 
válhatnék a kabinetre nézve, s hogy talán 
egyszerűbb volna ez esetben engedni. Az oko­
sabb enged s a miniszterelnök ea esetben 
annyival inkább engedhetne, mivel az 54-ik § 
határozatai, melyek a főispánoknak törvénye­
sen a legnagyobb befolyást biztosítják, feles­
legesek, mivel a főispánok a megyékben a 
nélkül is a legnagyobb hatalommal bírnak, ha 
mindjárt — törvénytelenül is. Hogy ez a ha­
talom törvényen alapszik-e, vagy nem : mellé­
kes, a fődolog az, hogy a főispán a hatalmat 
birja. így vélekedett legalább a miniszterelnök 
barátja —Tisza mosolyogva hallgatta s midőn 
titkos tanácsosa befejezte szavait, igy szólt: 
„Igazad van. Én már eleve tisztában voltam 
az iránt, hogy az 54 ik §-t nem fogom keresz­
tülvihetni, s ezért vettem be a tőnréyjavas- 
latba. — Ez a ezukor az ellenzék 
számára. Tudtam, hogy az ellenzékiek, 
mint a legyek, erre a darab ezukorra fognak 
ülepedni, s a törvény további határozatait fi­
gyelmen kívül hagyják. S ha mindannyian egy 
ponton vannak: egy csapással le lehet őket 
küzdeni. Más szavakkal: az ellenzéket mindig 
nőv elem, mivel az oficziózus lapok azt hirde­
tik, hogy az 54-ik §. a legfontosabb, s a mi­
kor az ellenzék már teljesen e pontra vetette 
magát: akkor egyszerűen visszavonom azt, s 
ezzel elvonok minden alapot az ellenzék alól.“ 
Ez a nyilatkozat, mely a miniszterelnök ra­
vaszságát és raffinementját felette világosan 
bizonyítja, jut eszünkbe, valahányszor olvas­
suk azokat az elkeseredett panaszokat, me­
lyeket a regálemegváltási javaslat egyes sza­
kaszaival szemben emelnek. A szerencsétlen 
20®/* tette, s az egész ország visszhangzik a 
panaszoktól, hogy a kormány uzsoráskodik, 
és hogy ily erőszakosság meg nem tűrhető. 
Még a kormánypárt bárányai is farkasokká 
változtak egy éjszakán át, s a jámbor gondolko­
zásmód teje is erjedő sárkányméreggé válto­
zott. — „Le a 20 százalékkal!“ Ez a kiáltás 
hallatszik távol, közel, s akadnak emberek a 
kik azt hirdetik, hogy ez a javaslat a Tisza- 
kabinet bukását jelenti. Bármily élénken kí­
vánnék is, hogy az embereknek igazuk legyen, 
mégsem adhatjuk oda magunkat annak az 
optimizmusnak, hogy valósuljon a mit mon­
danak, mivel azt hisszük,,hogy ez a 20®/, „ezu­
kor az ellenzék számára.“ A helyett hogy az

tején, a hivatalos gyertyával világítva neki ; 
miután elment egymás szeme közé néztek.

— Mit gondol mindezekről, Craggs ur ? 
— kórdó Snitchey,

Craggs csóválta fejét.
— Emlékszem, hogy mikor ama bu- 

csuzás történt, mindkét egyén viseletében volt 
valami sajátszerü, — mondá Snitchey.

— Az igaz, — hagyá helyben Craggs.
— Talán Warden is ámítja magát, — 

folytatá Snitchey’ ránézvén a tüzmeníes ládára 
s lezárva azt ; ha pedig igaz, úgy egy kis 
hűtlenség és csalás nem is nagy csoda ; nemde 
Craggs ? Mégis azt hiszem, hogy az a gyö­
nyörű arcz nem lehetett csalfa. Azt hittem, 
tévé hozzá, mialatt felvette nagy kabátját 
(mert hideg idő volt kinnt) felhúzta kez- 
tyüjét, s eloltá egyik gyertyát, „hogy jellemét 
még szilárdabbá s határozottabbá válni lát­
tam. Még jobban, mint nővéreőt.*

— Graggs asszony hasonló véleménynyel 
volt — felelő Graggs.

— Csakugyan sokat adnék érte, ha hi- 
hetném, — jegyző meg Snitchey, a ki nagyon 
jó természetű ember volt, — hogy gazda nél­
kül számolt Warden ur; de ez az önfejű, meg­
gondolatlan ember nagyon jól ismeri a világot; 
és én nem tudok nyugodtan rágondolni sem. 
Jobb lesz, ha nem avatkozunk bele: úgy sem 
tehetünk semmit, Graggs, mint nyugodtan 
várni.

— Semmit egyebet, — felelő Graggs.
— Barátunk a doctor majd kiigazodik 

maga, — mondá Snitchey, fejét csóválva, — 
remélem lesz szüksége a bölcsességére, ügy 
is mindig az élet harczárói beszél, — s ma-
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egész, kegyetlenül rossz regálejavaslatot vitat­
nák, az egész országban arra szorítkoznak, hogy 
a 20%-ot kárhoztatják, s ha Tisza Kálmán a 
20%-ot elejti, vagy — a mint bizonynyal 
tenni fog — 10*|o-ra apasztja, akkor a javas 
lat ellenzéke megszűnik, a regále tulajdonok 
azonban mindazonáltal károsodnak. Nemcsak 
a javaslat e rendezése rossz, hanem az egész 
megváltási rendszer elvetendő. A regaletulaj- 
donos elveszti birtoka nagy részét, és a bérlő 
keresetét, Nem egyetlen határozat módosítá­
sára, hanem az egész javaslat teljes átdolgo­
zására van szükség, s erre, hogy elérhető le­
gyen, egyesült erővel kell törekedni.

Mi az a telephon, microphon és pho­
nograph?

— Irta : Ráth Arnold. —
(Folyt és vége.)

III.
Eddig a telephon — meszszeszóló —- 

működési módjának magyarázatával foglalkoz­
tunk, lássuk most mit s mennyit várhat tőle 
a gyakorlati élet. Tekintsük meg működési ké­
pességét.

Nyilvánosan legelőször a philadelphiai 
köztárlaton lett a Bell-féle telephon bemutat­
va a kitűnő angol physicus Thomson jelenlé 
ben ki e készüléket az electrikus telegraphia 
terén eddig létesitetett csodák csodájának 
mondta. Hogy Bell találmánya életre való, azt 
tanusiták azon kísérletek, melyek alkalmával 
eleinte Boston s Cambridge (3 kim.), utóbb 
Boston és Salem társalgottak. Nem csak az 
egyes szavak, hanem a különböző egyének 
hangja is tökéletesen felismerhető volt. Ugyan­
ekkor előbb egy orgonán játszott s aztán egy 
elenekelt dallamot telephonoztak egyik város­
ból a másikba.

Európában általános figyelem tárgyává 
csak aztán lett a telephon, miután Bell tanár 
lb77 október 31-én a telegraphmérnökök gyű­
lésén fölfedezéséről kísérletekkel egybekötött 
igen érdekes előadást tartott. Itt említő, hogy 
azt még nem mondhatja határozottan, mily 
nagy távolságba lehet a hangot elszállítani; 
de hogy a beszedet tisztán megérthette még 
akkor is, midőn a vezető huzal 60,000 ohm- 
nyi ellenállással bírt. — Az „ohm* elnevezés 
magyarázatául szolgáljon a következő : A kü 
lönbözó testek a rajtok átrohanó villamos 
áramnak különböző erővel állítják útját. Ezen 
ellenállás egysége „ohm* szóval jelöltetik 
Ohm természetbúvár emlékére Egy ohm egyen­
lő értékű azon ellenállásai, melyet egy négy- 
zetmillimeter keresztszelvényű és 48.83 m. 
hosszú ezüst drót kifejt s igy 60,000 ohmnyi 
ellenállás körülbelül 400 geog. mfld. hosszú 
ily ezüstdrót ellenállásának felelne meg Azon 
legnagyobb távolság, melyből még valóságos 
telegraph sodronyt használva tisztán megért 
hete Bell a beszedet, 250 rnfd. volt. o*y távol 
van ugyanis New-York Bonstól, mely városok 
közt folyt a társalgás. Ez azonban csak addig 
volt lehetséges, mig a többi párhuzamosan 
futó-telegraph sodrony szünetelt. Az ugyneve- 
zezett kabel-en is tett Bell kísérleteket, még 
pedig felhasználta a Thomson Vilmos tulajdo 
uát kepező mesterséges kabelt. Kísérleteinek 
eredményeként említi, hogy a siker teljes volt 
120 midnek megfelelő hosszúság beigtatásakor ; 
de midőn a két telephon az atlanti kábel 
egész hosszával egyenlő értékű rósz által volt 
egybekapcsolva, már csak zene hangokat lehe­
tett biztosan megkülönböztetni, a szavakat 
azonban többé meg nem érthető. — Preece 
angol közli, hogy Dortmonthot Guernsey szi 
gettel összekötő kábel közvetítésével (114 kim ) 
két Bell-téle telephon át minden fennakadás 
nélkül társalogtak.

gint rázta fejét. — Felvette kalapját, Graggs? 
Kioltom a másik gyertyát is.

Graggs igenlóleg felelvén Snitchey sza 
yait tett ktjyeté, s kimentek a tanácskozó szo- 
bábólTtmelyben sűrű sötétség uralkodott.

Ugyanezen éjjel a Doctor s két leánya a 
kandalló barátságos szegletében ültek. Grace 
kötött. Marion egy könyvből hangosan olvasott. 
A Doctor otthoni köpenyében papuesos lábait 
messze szétterjeszté a lábszőnyegen, s hátra­
dőlt székében ; hallgatta a felolvasást, s nézte 
leányait.

Igen szép látvány volt; a kandalló soha­
sem sütött szebb arczokra, mint ez a kettő ; 
s ugyanazon komoly természet a fiatalabb 
testver homlokán s szemeiben, csengett hang­
jában, mely az idősebb nővért is oly hamar 
éretté tette anyátlan ifjúságában. De mégis 
Marion látszott a gyöngébbnek és bajosabb­
nak, midón fejőt nővére keblén nyugtatá, s 
tanácsért és biztatásért szemeibe nezett. Ezek 
a szerető szemek most is ép oly nyugodtan, 
derülten, s vidáman néztek reá.

És most miután saját otthonába jutott, 
olvasá Marion a könyvből, — a visszaem­

lékezések által kétszeresen kedves lett, most 
jutott annak tudatára, hogy be fog következni 
szivének megpróbáltatása, s hogy azt el nem 
kerülheti. Oh csendes otthon! barátunk ős 
vigasztalónk, mikor már más minden elhagyott;
kai116^161 me6váln‘ bár egy lépésnyire is a 
bölcső és sir között.

Marion kedvesem 1 — mondá Grace 
baj ? ~ N0S PUS ! ~ kiáit& fel atyja - mi

kMAtM/ril“sKmKegí<?gta nóvére fefeje nyújtott 
*wét, s tovább olvasott; hangja akadozott,

Berlinben az országos telegraph-igazga- 
tóság indította meg a kísérletezést. Ezek 
eredményeként említhetem, hogy Berlin s 
Brandenburg között, tehát 68 kim. távolból a 
kísérletezők tisztán megérthetek égymás sza­
vát. Nálunk is tettek próbákat a Bell-féle te­
lephonnal — a budapesti főposta épületében 
A mint a kísérletezők egyikétől hallottam - 
megfelelt a telephon a várakozásnak addig, 
mig a huzal nem volt felette hosszú, sőt ő 
oly egyén szavait is meg hallotta s megértette, 
ki a telephontól távolabb állva nem beszélt 
ennek tölcsérébe nem is akarta, hogy szavát 
meghallják. — De midőn Budapest s Székes- 
Fehérvár közt tetették a kísérletek az ered­
mény nem volt kielégítő.

E tények bizonyítják, hogy az amerikai 
tudósítások nem alapulnak humbugon. A te­
lephon működési képességét tekintve be kell 
vallani, hogy van jövője s idővel alighanem 
változást idéz elő a közlekedés módjában, ha 
ugyan sikerül hiányait pótolni! Mert valljuk 
be : a telephonnak vannak hiányai is.

Első hiánya az, h ogy az általa reprodu­
kált hang meglehetősen gyönge, annyira gyönge, 
hogy az csak úgy érthető, ha a telephon töl­
csérét füleinkhez tartjuk S az nagyon termé 
szeles, mert a delej által a tekercsben índu 
kált áramok maguk is gyeng k lévén 
nem idézhetnek elő a második telephonban 
va-ami nagy hatást. Más baja a készülék 
rendkívüli nagy érzékenysége. Ha a telephon 
vezető huzala valamely távirda sodronyuyal 
van párhuzamosán állítva, sajátságos dübörgő, 
zugó hangot hallani benne mindaddig mig te­
legraph sürgönyöket váltanak. Ha ilyenkor 
társalognak a telephonon a szavakat oly for­

mán hallják, mint nagy vihar alkalmával künn 
folytatott beszélgetőst. A beszéd tehát nehe­
zen érthető, a mint azt Bell is tapasztalta, 
midőn New-Yorkból Bostonba beszélt E meg 
lepő tünemény abban leli magyarázatát, jhogy 
a telegraph sodronyban végigfutó galván ára­
mok a telephon huzalában ^szintén támaszta­
nak indukált folyamokat, mely aztán a delej 
erejét módosítva a lemezt rezgésben hozzák s 
igy okozzák az említett zűrzavaros hangokat. 
Közben felemlítem itt az angol „Nature“ által 
hozott azón sajátságos hangokat észleltek. 
Megjárni k, ha ez eszköz nyújtana majd módot 
ezen eddig még kellően meg nem magyarázott 
felséges tünemény megértéséhez! (?) Mily 
szerfölött érzékeny telephon, arról fogalmat 
nyújt dr. Channing tanár észlelete. Lakása 
körülbelül egy mértföldnyire van az egyetem 
tői Providenczeben (Rhode Island) s evvel jól 

szigetelő sodronynyal összekötve. Midőn Chan­
ning egy alkalommal segédjével, ki az egye­
tem épületében volt — a telephonon át be­
szélgettek, mind ketten hal ettak ének-hango­
kat, ezután zongorajátékot, még pedig oly 
tisztán, hogy Channing a hallott ének- s a 
zenedarabokat feljegyezhető. így tehát a te­
lephon veszedelmes áruló is lehetne nemde ?

Ha e telephont a gyakorlati életbe akar­
juk behozni, pótolni kell az említett hiányokat 
Mondva volt, hogy az átvevő állomáson a re­
produkált hang felette gyönge, és hogy csak 
akkor halljuk meg, ha a telephon tölcsért 
fülünkhöz tartjuk. így aztán inegeshetik, hogy 
a feladó állomáson lévő kedvére beszelhet s 
kiabálhat a telephonba, a másik állomáson 
lévő mit sem hall, hacsak nem éppen akkor 
tartotta fület a teleponhoz. Szükségessé vált 
tehát egy készülék, melylyel az átvevő állo­
mást figyelmeztetni lehessen arra, hogy most 
vele beszélgetni akarnak

A czél elérhető lenne egy közönséges 
villamos csengető müvei, a mint azt a vendég­
lőkből ismerjük. Ilyen telephon ébresztőket 
szerkesztettek Pollard s Garnier, Bréguet, Edi­
son, Weinhold és mások. Csak hogy ez mind­
két állomáson egy galvantelepet és csengetyüt 
igényel, s ez által a Bell-féle telephon főeló- 
nye, bámulatos egyszerűsége kárba vész. A

reszketett, ámbár észrevehetóleg iparkodott 
erőt venni magán, midőn egyszerre félbesza- 
kasztá az olvasást.

— A melytől megválni, bár egy lépés­
nyire is a bölcső és a sir között, mindig fáj­
dalmas. Oh otthon! Légy kegyes azok iránt, 
kik téged hűtlenül elhagynak s ne üldözd té­
velygő lépteiket szemrehányólag ! Ne mutass 
nyájas, szelíd mosolyt szellemi arezodon Ne 
sugározzák fehér fejedről a jó indulat, szelíd­
ség, nemesség és kímélet. Ne szólj szerető 
szavakkal illetőleg a szökevény felől; de in­
kább szigorúan s keményen nézz reá irgalom­
ból a bűnhődő irárt I

— Kedves Marion ne olvass többet ma 
este ! — mondá Grace — látván, hogy nő­
vére sir

— Nem birok, — bezárva a könyvet. — 
Mintha mind tűzben volnának a szavak 1

A Doctor mulatott ezen ; nevetett miköz­
ben fejét simogatta.

— Micsoda elérzőkenyedés egy ily törté­
net felett I — mondá a Doctor. _ Hiszen
csak festék és papír az egész 1 Épp oly köny- 
nyü dolog komo.y dolgot nyomtatni a papírra 
ezen festékkel, mint akármi mást Törüld le 
kedvesem könnyeidet. Biztosi tlak, hogy a hősnő 
ismét haza fog jönni s minden rendben lesz — 
ha mégis nem lenne, akkor az otthon csak 
puszta négy fallá lett ; költött dolog ez az 
egész. Nos mi a baj megint ?

— Csak én vagyok — felelő Clemency 
bedugta fejét az ajtón.

— Nos hát akkor mi baja van magának? 
— kérdő a Doctor.

(Folyt, köv.)

német Röntge feltalált egy figyelmeztetőt, mely 
szintén a villamos inductión s az együtthang- 
záson alapszik. Azon szerencsés ötlete támadt 
uiZyanis hogy a telephon delejének másik sar­
kát is igénybe vegye. Ezt is körülvette tehát 
elszigetelt réztekercscsel s huzalának végeit 
összekötötte a már meglévőnek vezető huza­
lával Aztán a delej eme sarka elő állítva egy 
hangvillát, ezt valamint a telephont is együtt- 
bangzó szekrénykére erősítő. Az átvevő telep­
hon ép ily módon lett felszerelve ; a kőt hang­
villa unisono van hangolva. Ha most figyel­
meztetni akarja a másik állomást, hogy vele 
beszélgetni készül, meghúzza vonóval a hang­
villát ; az ennek rezgése következtében a te­
kercsben indukált áramok a vezetéken át a 
másik telephonnak megfelelő tekercsébe jutva, 
az általa körülvett delejsark előtt álló hang 
villát rezgésnek indítják, s igy az elég erős 
hangon megszólal Midőn Röutgen találmányát 
bemutatta, az átvevő állomást képviselő tág 
teremben jelenlévők mindegyike tisztán hallá 
az ébresztő figyelmeztető hangját. — Újabban 
Fein — Stuttgartban — másfajta ébresztővel 
felszerelt messzeszólókat készít.

Nehezebben elhárítható a másik, a te­
lephon huzallal párbüzamosan felállított táv- 
irda-sodronyok vannak. — Ezen csak úgy se­
gíthetünk, ha a telephon vezeték minden táv­
irda dróttól távol allittatik fel, s ha arra fi­
gyelünk, hogy az elkerülhetleii körülmények 
miatt egymásmellé került kétfelé huzal ne ha­
ladjon tetemes távolban egymással párhuza­
mosan, külömben a folytonos sürgönyözés kel­
tette indukált áramok gátolják a telephon 
használatát. E szerint a telephon egyes épü­
letekben, nagyobb gyártelepekben, sőt egy­
mástól távolabb eső oly helységek közt is igen 
előnyösen lesz használható, melyek külömben 
távirdai összeköttetésken nincsenek.

(E czikk írása óta a telephon — javítva 
— világszerte elterjedt, s közhasználatba vé­
tetett Szerk.)

HELYI HÍREK.
* Szeptemberi naptár. Augusztus a csil­

lagok hónapja, az a hónap, melyben a csilla­
gos ég minden évben szolgál a halandóknak 
egy pár szép látványossággal: ingyen tűzijá­
tékkal, a hires augusztusi csillaghullásokkal. 
Szeptemberben annál kevesebb az esemény az 
égen, a csillagok pihenni térnek s a csilla­
gászok szeptemberben nem tudnak semmi ne­
vezetest róluk. Csak a rendes eseményeket 
sorolják elő: a nap 1 óra 40 perczet fogy, a 
hold első negyede 28-án lesz. A bolygók ren­
desen kelnek és nyugusznak. A nap 22-én 
délután 3 óra 14 perczkor lép a mérleg je­
gyébe s a csillagászok innét számítják az őszt. 
Hogy onnét szawitja-e majd a nagyközönség 
is, azt majd megmutatja az idő. Eddig még 
szeptember nem sok hajlandóságot mutatott 
az őszrehajláshoz s mindon nap arra vall, 
hogy az idei ősz a nyár mulasztásait akarja 
kipótolni, — hogy a levélhullást ara­
nyos napfény fogja megszépíteni s költői lel­
kek a szabadban sétálva nátha veszedelme 
nélkül ábrándozhatnak majd el az őszi lomb 
száraz ropogásán. Gyönyörűségüket aligha za­
varja meg Falb Rudolf, a viharpróféta rendes 
jövendölése a kritikus napokról; az első, a 
teguapelőtti napról, már nem teljesedett be, a 
második majd elválik szept. 20-áu.

* Népesedés. Szept. hó 2-tól szept. 8-ig 
született városunkban: I. Református: 
törvényes 8 fiú, 17 leány, törvénytelen 1 fiú, 
együtt: 26. Halvaszületett 3 fiú. Egybekelt 7 
pár. II. Evangélikus: törvényes 1 fiú. 
III. R ó m. k a t h : törvényes 3 fiú, 2 leány, 
törvénytelen 1 leány, — együtt 6.IV.Zsidó: 
törvényes 1 fiú. Élveszülöttek össze száma 34.

* Dísz-lövészet. A szeptember 8-án 
9-én tartott disz lövészet eredménye : Dijakat 
nyertek : I. A legmélyebb lövések­
ért: első dijat (ötven frank aranyban) B u- 
daházy Miklós, második dijat (harmincz 
frank aranyban) Weszter István, harmadik di­
jat (húsz frank aranyban) Kovács Gyula, ne­
gyedik dijat (tiz frank aranyban) Dr. Szikszai 
Szabó József, ötödik dijat (három ezüst forint) 
Szikszai Szabó László, hatodik dijat (két írt 
ezüstben) Szűcs Károly, hetedik dijat (egy 
ezüst forint) Schwartz Ede, nyolezadik dijat 
(egy ezüst írt) Dr. Brutmau Alajos, kilencze- 
dik dijat (egy ezüst forint) Payer Gyula, a 
tizedik dij (egy ezüst írt) nem adatott ki. II. 

A legtöbb körért: első dijat (ötven 
frank aranyban) nyerte Budaházy Mik­
lós, második dijat (harmincz frank aranyban) 
Weszter István, harmadik dijat (húsz frank 
aranyban) Szűcs Károly, negyedik dijat (tiz 
frank aranyban) Szabó László, ötödik dijat 
(három ezüst forint) Dr. Brutmann Alajos, 
hatodik dijat (két ezüst írt) Kovács Gyula, 
hetedik dijat (egy ezüst írt) Kovássy Ferencz, 
nyolezadik dijat (egy ezüst forint) Schwartz 
Ede.

* A földest uzsorás. Azt mondja a ma­
gyar példabeszéd : Addig jár a korsó a kútra, 
mig eltörik. Az uzsorás is addig folytatja nép­
rontó üzelmeit, mig egyszer az igazságszolgál­
tatás kezebe kerül Weinberger Mi­
hál y, a hírhedt földesi uzsorás sem kerül 
hette ki sorsát, mert tettei felett nemsokára 
ítéletet mond a helybeli kir. törvényszék. A 
törvényszék a vád alá helyező végzést már 
meghozta, s ezt mintegy 300 példányban kell 
kiállítani, annyian vannak érdekelve ezen 
uzsora-pörben, mely valóságos monstrepör, a 
mennyiben a vád alá helyező végzés 14 teljes 
ívre terjed ! Nagy munka ezt meg csak leírni 
is, hát még elkövetni a benne foglalt dolgo- 
pat 1 — a vád alá helyező végzés különben

az üzleti könyvek ellopására is kiterjed • 
miatt úgy Weinberger, mint S z 0 m r A 
is vád alá vannak helyezve. E pör azt jí? 
bizonyítja, hogy egyik holló kivájja & 1 ^ 
szemét, mert Weinberger vádlott társát ■ í; 
rákyt zsarolás miatt bepauas,f 
Weinberger ugyanis azt állítja, hoav 5? 
pesten találkozott Szomrákjval, s ez azt mo i 
volna neki, hogy fizessen Szomrákyuak Min')*4 
összeg pénzt, mert különben a végtám»u 
alkalmával Weinbergerre nézve igen komi 
mittáló leleplezéseket fog tenni. Weinberge 
fizetésre nem volt hajlandó, hanem JL1* 
te tt Szomráky ellen. Ezen ügy iratai is a í* 
iratokhoz csatoltattak. A szenzáeziós pörre i 
még alkalmunk visszatérni. esi

* Színtársulatunk f. hó 27-én kezdi me, 
Debr eczenben az előadásokat, még pedig _ 
város méltóságához és múltjához illőea 
magyar történeti drámával. E czélra Valentin 
igazgató „Az ember tragédiája* nagy költi* 
nek : Madách Imrének nálunk még ósme 
rétién „Csák végnapjai* czimü 5 feivonásos 
tragédiáját választotta ki. Legtöbb gondot ok« 
Valentinnak a primadonna kérdés, miután V 
Margó Czélia már láthatólag készül az any, 
szerepkörre, és még legfeljebb októ­
berben játszhatik nálunk néhányszor, Valentin 
különben egész igyekezetét arra fordítja, hogy 
Debreczenhez minden tekintetben illő prjm,. 
donnát szerződtessen. Tudtunkkal Szeléig 
Anna és Ligetinóa komoly jelű. 
tek. — Az sikerrel működött a népszín­
háznál, ez pedig a vidék egyik legcsino- 
sabb hangú énekesnője és igen szép mindakettó. 
A Somló-pár virágvasárnaptól szintén Valen­
tinhoz szerződött. Az uj tagok értesülésül! 
szerint eddig G e r ő f i n ó (népszínmű éne­
kesnő), nálunk éppen nem ösmeretlen, Hz- 
1 a s i (bonvivant), ki a nemzeti színháztól jó 
el, B o r o n k a i Andor (seged-szerelmes) es 
A n d o r fi, az ösmeretes buffo.

Valentin Lajos már körül belől egy hét­
tel ezelőtt megküldött» a téli szezonra szerve 
zett társulatának névsorát Papp Ferencz városi 
tójegyzóhöz, mint a szinügyi bizottság elnö­
kéhez.

A beküldött kimutatás szerint:
Müködónők:

Békési Rózsa, Gerótiué Ilka, Diáimé 
Henriette, Rónaszékinő Íren, Eliiuger Ilona, 
Kopácsi Juliska, Lásziuő Etel, Locsarekne 
Gizella, Kaczer Nina, lókés Emília, Nagy 
Katicza, Pápainé K. Antónia és (..argó he­
lyett) Pajor Emilia.*)

Működő férfiak:
Halassi Béla, Audorffy Peter, Róna- 

szóky Gusztáv, Mandoki Béla, Molnár László, 
Vedress Gyula, Hegy esi Gyula, Haday Sán­
dor, Pechi Kálmán, Püspöki Imre, Szántó 
Lajos, Valentin Lajos. Sugo: Czegledi Andor. 
Karmester: Zuojemszky Gyula.

Karszeiuelyzet:
Nők: Csengem Fridrika, Egyed Mar­

git, Egyed Aranka, Tájkerti Berta, Táj kerti 
Ida, Kocsis Eteika, Ábrányi Mari, Szántóné 
Mari, Dorsai Lia, Sutiuka Mari, Báthon Ró­
zsi és Puspökme Julia.

Férfiak: Matray József, Némethi 
József, Gulyás Mihály, Matray Endre, uyou- 
gyössy Viktor, Juhai József, Szabó József, 
Szabó László, Karács Imre, Nagy József es 
még kettő, kikkel még alkudozik az igazgató.

* A tiszántúli egyházkerület! tanügyi bi­
zottság aug. 31. szept. 2. uapjam gyűlést tar­
tott Szabó János bekesbauati esperes ur el­
nöklete alatt helyből es vidékről szép szám­
mal öszszegyült tagok jelenlétében. A gyűlés 
legfontosabb tárgya az egyhazkerületi nép­
iskolai tanügyi szervezet megállapítása volt. 
E szervezet, mint egy szükebb korú bizottság 
munkálata a tagok között elóieges korözietes 
után vetetett most tárgyalás a.a, s nagyobb 
terjedelménél togva a gyűlés legtöbb idejét 
elfoglalta ; kiterjeszkedik az egyházközségi, 
egyházmegyei es egyházkerületi népiskolái 
szervezetre, nevezetesen az iskolaszékre es 
népiskolai rendtartásra, az egynazmegye es 
kerületi tanügyi bizottságukra; elfogadás ve­
get — az egyházkerület! közgyűléshez fel­
terjesztetik. Ezenkívül a könyvkiadási vál­
lalat ügyei, különösen a népiskolai olvasó 
könyvek előállítási módja felöl tanácskozás 
voltak a gyűlés főbb tárgyai; utóbbi ügy 
végeldöntese egy meg szeptember hóban tar­
tandó közelebbi gyűlésre Hagyatott fenn. — 
Ugyanakkor tárgyaltainak a népiskolai statisz­
tikai adatok is.

* Tanév megnyitás. A debr. rét. főiskolá­
ban ma reggel 8 orakor nyittatott meg dime- 
pélyes isteni tisztelettel az uj tanév. Az isteni 
tisztelet a nagytemplomban tartatott meg, hol 
D i c s ő fi József üittanszaki tanar mondod 
szép imát. Jelen voltak az isteni tiszteleten: 
a főiskolai tanárok teljes számmal, a leiaeszi 
kar, a város hatóság tagjai, élükön Simoni]) 1- 
kir. tan. polgármesterrel, s az összes tanulóid«^' 
A főiskolai kántust — mely gyönyörű énete­
ket adott elő — Mácsay Sándor karnagy ve" 
Kényeké, a tanítás a gymnásiumi osztályokban 
ma vette kezdetet, valamint megnyílt m«i 
tápintézet is.

* Katonáink Itthon. A 39-ik gyalogezred, 
mely szombaton indáit el gyalog-szerrel Nagy­
váradról, ma d e. Jj4 Hérakor érkezett b*6 
De oieczenbe, harsogó zeneszó kiseretebeu. Az

*) Úgy tudjuk, hogy Pajor Emília mi* w»4' 
lA.noa szer: idött, igy Vaieot innék tulaj „oakep&o 
»* lines primadonnája, #. i.
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DEERE
„ Hn.szu-Pályiban töltötték, onnan indultak 

<Uel11 ^.rán reggel. A katonák bár izzadtak 
el“k éi a por belepte ókét, igen jól néztek 
v° ! fáradságnak alig látszott rajtok nyoma,|^Jt # “ O * ^ a wf Aot tannoitntfnl, A
ieszes katonás maga-tartást tanúsítottak. A 

__ arczvonallal a kis-templom felé — 
pluifimtták őket s ott imára vezényeltek Ima 
‘llnlz Lves csapatok elvonultak kaszárnyáikba 
»^bevonulását nagy számú közönség nézte.
A * Egyház A debreczem ref. egyház 

,,:xh„n f hó 11 ikén d. u. 3 órakor gaz- iif ülés tartatik. Tárgy : folyó ügyek 
J ' Szerencsétlenség a dohánygyár ópitó- 
•nál A dohánygyár telepén pénteken nagy 

ízarencsétlenség történt Báthori János nevű 
25 éves, kőteles-utczai lakos, nős 

vmnektelen, délután az épüld raktár máso­
lok emeletéről, valószínűleg vigyázatlanság mi­
it lebukott. Koponyája hátul megrepedt, s 
ás kisebb-nagyobb sérülést is kapott, ezen 

kivül agyrázkódást szenvedett, úgy, hogy élet­
ben maradásához kevés reményt kötnek a ke- 

■ Llő orvosok. A kórházban ápolják.
* Oebreczen — ét a Kelemen-ünnepély 

. első magyar színigazgatónak még számos 
okona él. Ezek között olvastuk Kerner Pál 
Üebreczeni honvéd-százados és neje: 
Kelemen Malvin úrnő nevét is. A Kele- 
m,n ünnepélyen Halmai Imre sikerrel 
izavalta a Várad! Antal „Prolog'-ját, a H a 1- 
mainé ének-száma (ária Veber „Bűvös va­
dászkából a kedves művésznő indispozicziója 
következtében elmaradt

* Sem Ingó, sem ingatlan a hivatalnoki 
fizetés. Ezt a jogelvet mondta ki nemrég a 
királyi tábla végrehajtási tanácsa egy pör- 
ben, melyben ep a kir tábla egyik bírája 
szerepelt alperes gyanánt. B. táblai bíró neje 
ugvanís egy közjegyzői okirat alapján végre­
hajtást kert férje ellen A végrehajtás el is 
rendeltetett alperesnek „összes ingóságaira.“
A végrehajtó pedig az eddigi uzus szerint, 
ingóságnak vette a tiszti fizetést is. A kir. 
tábla azonban a jelen esetben más nézeten 
volt. A táblai bíró fizetésére feganatositott 
végrehajtást megszüntette. Ezzel tehát ki­
mondotta, bogy a tiszti fizetés ingóságot nem 
képez, ingatlannak pedig a dolog természeténél 
togva nem tekinthető.

* Oikici éa varrótű. Hiába, ezek nem 
femek össze ! Azaz ezek csak összeférnének, 
de a kezdőik szoktak gyakorta „ö s s z e ktt- 
1 óin b ő z n i.‘ Az éjjel is úgy történt. Ama 
bizonyos városrészben, melynek nevét hölgyek 
előtt illetlen dolog kiejteni, — a csizmadia és 
szabó-legények az ejjel őssze-verekedtek s 
cm a rendőrség közbelépése vetett véget a 
harcinak s akadályozta meg a vérengzést. A 
csata szereplői hűvösön vaunak.

* Honvedek eleimezese. A helyben állo­
másozó honvédcsapatoknak élelmezését egy évre 
árlejtés utján Hegedűs K. piacz utczai ezég 
nyelte el.

* Eivi határozat Iparügyben. P. ti. a 
budapesti műegyetem kebeleden működött bi 
zottoág előtt 1675-ben a gépkezelés! szakból 
vizsgázott; erről bizonylatot is kapott; ez 
alapon magát műegyetemi okleveles gépész­
nek czimezte és hirdette. Az iparhatóságok 
ót az ipariorveuy 56. t a alapján megbüntet­
tek. A löldmiveies-, ipar es kereskedelemügyi 
m kir. minisztérium az ügyet megvizsgálván, 
a másodfokú határozatnak a büntetés kisza­
bására vonalkozó reszel feloldotta es ennek 
folytan a vádlottat a büntetés es ennek kö- 
vetkezmeuyei alól ezennel felmentette. Egye­
bekben pedig az Ítéletet jóváhagyta. Az ira 
tok szerint a vádlott a gépkezelői vizsgát an­
nak idejeu a műegyetem egyes tanácsaiból 
alakított bizottság előtt letette es ennek alap­
ján részére bizonyítvány is adatott. A hasz 
bált czimntk két jelzője tehat a valóságnak 
megfelel es csupán abban vétett a vádlott, 
bogy az ót jogosan megillető „gépkezelő* czim 
helyett ,gépész* czimezest használt. Es miután 
a 1L loku Ítélet hangsúlyozza azt, hogy 
nevezett a szabályellenes ezimzést nem rossz- 
mratulag,hanoi tájekozatlansagásból használta 
a büntetés mellőzesével a nevezett a „gépész" 
czim használásától eltiltandó volt.

* Országos vásár. Püspók-Ladányban 
f évi szepf ho 2u-ára eső országos vásár, ez 
erben kivételesen szept. 13-an tartatik meg.

* A frakk története. A mai korban mar 
nemcsak az emberek esnek keresztül sok vál­
tozatosságon, hanem már a frakkoknak is ki 
jut a maguk részók Egy fiatal ember fél ev­
vel ezelőtt fölkereste H. szabómester üzletét, 
uki arról nevezetes ember, hogy a legcsino- 
eubb, testhez álló frakkokat készíti és így az 
eljan ifjú is, a ki életeben egyszer ölt ma 
Sára frakkot, azt is vőlegény korában, hát az 
O- t keresi feL Károly urfi is úgy csele­
kedett, és még a menyasszonyát megsem kér- 
tó, már a vőlegényt frakk készen volt. Midőn 
á seabéüzletbe belépett és kijelentette S. előtt, 
“°gy frakkra van szüksége, a szabója rögtön 
tisztában volt magával, szerényen kérdi az 
tutitól;

— Ugye kérem, vőlegény! frakk legyen ? 
*— A mint akarja I — valaszoiá Károly 

urfi.
— Akkor aztán tudom, milyen legyem 

ho«y a menyasszonynak is tessék.
, — Azt se bánom. — Csak drága ne
legyén.

— Az semmi esetre. Máskor is lesz sze­
rencsém ?

— Ha már eddig is a maga kundsehaft- 
J* voltam, a mikor hitelre dolgozott, akkor 
egyen meggyőződve, jövőre is az maradok, 

- 1 tizet-

„ ., megtörtént a mértékvétel. A frakk 
a kitűzött időre elkészült. A házasság azon- 

, emalasztatott egész augusztus végére, igy 
a frakk természetesen a schiffonérba került 
pihenni.

A vőlegény épen esküvője napja előtt 
véletlenül találuozik egy zálogháztulajdonossal, 
a ki ismerve az urfit, azt kérdé tőle :
o r í, •ÍP?,1? *téremi miért nem váltotta ki 
a frakkját ? El nem képzelhetem, hogy milyen 
kellemetlen helyzetbe jöhet, ha felismerik.

— Micsoda frakkot ?
Hát a vőlegény-frakkot.
Ne beszéljen bolondokat.

— Kérem nincs mit titkolni előttem. Egy 
hónapja már a zálogházban van.

— Ki vitte oda ?
— A Gyuri hordár.
— Az lehetetlen.
— Be a frakk ujjábán belől e szavak 

állanak.
Emlékül készítette Károly urfinak II. 

szabómester.
— Az lehetetlen.
— Jöjjön mutassa meg.
— Szívesen de már késő.
— Miért ?
— Megvette az apósa.

Teringettét I Különben én egészen 
ártatlan vagyok ebben a dologban. Először a 
frakkot én nem fogadhatom el ingyen. Másod­
szor pedig én a zálogházba nem küldtem.

Alig hangzott el az urfi szava, a Gyuri 
hordár egyszerre előttük termett.

— Megálljon ! orditá a fiatal ember. Ki 
küldött be magától zálogházba elzálogosítás 
végett, ezelőtt egy hóval egy uj frakkot, 
szóljon ?

A Gyuri hordár gondolkodik ; egyszerre 
csak kisüti:

— Kérem, nekem nem szabad

ondón
klek.

remélem, hogy

- Brávó 1 Köszönöm nagyságos urfi.

vezni
megne-

— Azonnal ki vele ! Különben ezer 
pokol . . .

— A nagyságos urfi öcscse. 
így került a titok napfényre. Az apósnak 

és a menyasszonynak nem mertek erről az 
esküvő előtt szólni. Különben sok minden fél­
reértésre adott volna alkalmat A bajon úgy 
segítettek, hogy az öreg S. nagy örömmel még 
csinosabb vőlegény frakkot készített. A frakk 
története csak vendégség alkalmával került 
elő, a mikor a vőlegény egy humoros toaszt- 
ban felköszöntette az ó régi udvari szabóját, 

ki szintén hivatalos volt az esküvőre.
* A helyi vonat elromlott gépe, mely 

miatt tegnap forgalmi akadály forgott fenn, 
kijavíttatván, ma már a rendes két személy­
vonat működik.

Kutyák és macskák veszedelme. A
város keleti részében állítólag egy veszett 
macska kóborolt, következtében a rendőrség 
elrendelte azon tájon a kutyák és a macskák 
üldözését Az üldözés szonbaton kezdődött és 
ma folytattatott, — a gyepmester több gyanús 
macskát és kutyát elfogott és eípusztitett.

* Dalestely Az iparos ifjúság önképzó 
egyletének dalköre, vasárnap este Vilmos La­
jos sörcsarnokában dalestélyt rendez, 
melyre vonatkozólag előre is felhívják a kö­
zönség figyelmet. A részletes programmot kö­
zelebb hozzuk.

* Regi bankjegyek bevonása. Az osztrák­
magyar bank jelentésével 1888. október 20-tól 
kezdve bevont, 1863. január 15-ról keltezett 
100 forintos bankjegyek csak 1888. október 
31-ig váltatnak be a bécsi és budapesti fóin­
tézeteknél. A mellék intézetek az ily bankje­
gyeket külön megkérésre csakis az usztrak- 
magyar bank főtanácsának engedélyével vált­
ják fel. 1888. október 31. után az 1863. jan. 
15-ról keltezett osztr. ért. 100 irtot tevő, be­
vont bankjegyeket az osztrák-magyar bank 
nem váltja be többé.

* Találtatott egy tarka jVizsla-kutyaNTu- 
lajdonosa átveheti a piacz utcza 1649 sz. a. 
házban, Halász delektivtól.

* Elveszett kutya. Csapó-utezán f. hó 
7-én este egy fehér szinü, s a r g a foltos, 12 
hónapos vizsla elveszett, a megtaláló felbére­
lik, hogy az I. kér. r. alkapitányságho z be­
szolgáltatni szíveskedjék.

* Irodai munkaiatokra fölvétetik egy 
szép irásu, német nyelvet biró keresztény fia­
tal ember. Levólbeli ajánlkozások e lap kiadó- 
hivatalához intezendók „szorgalom* jelzéssel.

Múzsák.
— „Thuran Anna‘-nak. Bartók Lajos uj 

drámájának első előadása, a nemzeti színház 
igazgatóságának újabb diszpozicziója folytán, 
október 5-kén lesz. A második felvonásban 
előforduló dal zenéjét hárfa kísérettel Sáros! 
ierencz, a nemzeti színház karnagya, szer­
zetté s a czimszerep előadója, Márkus Emília 
asszony fogja énekelni. „Thurán Anná‘-nak 
német fordítását dr. Silberstein (Ötvös) Adolf 
készíti, ki Bartók Lajosnak „Karpáti Ernlé- 
kei‘-t nagy sikerrel s a németországi sajtó 
elismerése mellett fordította pár év előtt. — 
Bartók drámája a német közönség érdek­
lődésére is számíthat, mert a magyar törté­
nelemből vett darab szereplői mindnyájan né­
met polgárok s a bánfai régi nemet társa­
dalmi eletet festi ős az akkori szokások rajzát 
adja.

— Kelemen László emlékezete. A ma­
gyar színészét kegyeletes ünnepet ült szomba­
ton. Alapítójának, az első magyar színigazga­
tónak : Kelemen Lászlónak, emlékét avatta 
fel nagy ünnepélyességekkel, a csanád-palotai 
síikért ben. Kelemen László, ki 1760-ban szü­
letett és 1814 ben hunyt el, valóságos úttörője 
volt * magyar színművészeinek hazáikban.

1788 körül ő alapitá az első magyar szintár- 
saságot, amely sok küzdelemmel, de annál 
több dicsőséggel szolgálta a honi színművé 
szetet. Hosszú 74 évnek kellett lepörögnie, 
mig a kegyelet felkereste a csanádpalotai 
csöndes sirkertben az elhunyt jeles hazafi po­
rait, hogy azokat díszes emlékkővel jelölje 
meg Az aradi színházban Kelemen estélyt 
rendeztek, amelyen a nemzeti színház több 
kiváló tagja, továbbá Pálmay Ilka vett részt.

Közgazdaság.
Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde 

szept. 7.) Busa tavaszra 8.64 áru, búza 
őszre 7.72 pénz, 7.74 áru. Tengeri júni­
usra — — pénz, —.— áru, tengeri jul.— 
augusztusra 6 — pénz, 6.05 áru, tengeri 
szeptemb — októberre. —.— pénz, —.— 
áru, uj tengeri 1889. máj.—jun. 5 44 
pénz, 5.46 áru. Zab tavaszra 5,90 pénz, 
5.92— áru, zab őszre 5.35 pénz, 5.37 áru. 
Káposztarepcze augusztus—septein bérré 
14, pénz, 141/, áru.

— Sertesvnsar. A kőbányai eertóskeresk. 
csarnok távirata szept. 7. Az üzlet változ. magy.
urssági öreg nehéz 48.------50.— Írtig magy. uras.
fiatal nehéz 51.------51 50 írtig, magy. uraság.
fiatal közép 50.------51.— írtig, magy. uras.
fiatal könnyű 49. 50.— írtig, magyar sze­
dett nehéz 48 ------49.— írtig, magyar szedett
közép 48—.—49.— fiiig, magy, szedett köuuyű 
47.—48—.— írtig, romániai bakonyi átme­
neti nehéz 54.------55 — írtig, rom. bakonyi át­
meneti közép 54------ .55 írtig, romániai ba­
konyi átmeneti könnyű —. . Írtig, rom.
átmeneti eredeti közép —.----- .— írtig szerb.
átmenet) nehéz .49.— 50.— Írtig szerb, átme­
neti közép 48.-49. írtig, szerb, átmeneti
könny. 47.------48 — írt. hízó a vasútról mi'
sas ja —.------.— írtig, hizó 1 éves élősúly
b«n —------.— írtig hizó két éves élősúlyban
(makkos) —. .— írtig, öreg makkos ser­
tés élősúlyban, 47. levonássá. —, .— írt­
ig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 
kgl. 47.-os levonással métermázsánkint ér­
tendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek 
páronkint 4 forint aranyban vám fejében meg­
téríttetik.

Sertéslétszám. Szept. 5-én volt 
készlet 113,866 db, — szept. 6-án felhajta­
tott 1453 drb, — szept. 6-án elszállitta tott 
3513 darab.— Maradt készletben 112,106 darab 
sertés.

Apró cseprö.
Az már más !
Hölgy : Uram, miért van folyton a sár 

kaeiban ? Tudja-e, hogy én becsületes leány 
vagyok?

Ur : Valóban, uem tudtam
Hölgy : Akkor tehát nem veszem önnek 

rossz néven.

Kit a dicsőség vágya meglepett,
Annál a férfi szú, a szolga 
Kérése, s a barát tanácsa 
Sikertelen elhangzik,

Kisfaludy K.

— Lókivitelünk tudvalevőleg csak bizo­
nyos határállomásokra kénytelen ez idő szerint 
szorítkozni, a mennyiben a szabad kivitel a rész­
leges lókiviteli tilalommal korlátozva van. Leg­
újabban a sOsmezói vesztegiutézeten keresztül is 
engedélyeztetett lovak kivitele. Lókivitelünk 
1887-ben s még inkább a jelen évben termősze 
lesen jelentékenyen megcsappant, s az 1886-iki- 
hoz arányosítva ez idén január hóban 77jg volt 
csekélyebb kivitelünk. 1886-ik január hóban. 
Ausztria Magyarország 2254 drb lovat adott 
külföldnek, 1887 beu 1557 drbot, mig a je­
len évben mindössze 531 drbot. Mig Ausz- 
tria-Magyarország lókivitele fogyóban van, 
addig Németországé folytonosan emelkedik, 
a mennyiben kivitele — ide nem értve a csi­
kókat — 1S86 ik évi januárban 1113 darab, 
1887-ben 1338 darab és 1888-ban 1221 drb 
volt._ _ _ _

A közönség köréből.*)
i.

Tek. Szerkesztő ur 1 
Lapjának szept. 6-iki, csütörtöki számá­

ban egy czikk jelent meg „A főiskola köré­
ből* ; egy czikk, mely olyan dolgokat (tartal­
maz, melyekre nézve van szerencsénk megje­
gyezni a következőket: Pártunk f. hó 5 én 
K. nál összegyűlt u. n. értekezletre s az együtt 
levő akademisták (G I én kivül még számo 
san) 7—8. osztályosok és képezdészek maguk­
hoz méltóan ős nem olyan rendkí­
vüli zajosan a késő éji órákig mulattak. A 
mi a jelöltünket illeti, arra annyit megjegy 
zünk, hogy azok, kik jelöltünket felléptettek 
ős győzelemre fogják segíteni, épp oly romlat­
lan szivü, ítélni kepes és elfogulatlan ifjak, 
mint ama c z i k k i r ó.

Debreczeu, 1888. szept. 8.
Több Szakács-párti.

II.
Tek. szerk. ur 1

Kis tanítványom, ki a róm. kath. elemi 
iskola 5 ik osztályába jár, tanítónője utasítása 
szerint a rendes tankönyveket bevásárolta, s 
az iskolába fölvivén — valamint tanuló tár­
sai is, — rendes használatba vette. Tegnap 
úgy ó, mint tauulótársai pityeregve jöttek 
haza, pedig a „tanítónőm“ ugyancsak rájuk 
parancsolt, hogy ne „rijjanak.“

Okát kérdezve, kisült, hogy egy vallásos

tankönyv helyett, — mely előbbi utasítás sze­
rint vevődfltt — mást kell venni.

Hogyan kérdőm, hisz a „tanitónéni* azt 
mondta ezelőtt 3 nappal, hogy ezek kellenek, 

már a név is bele van Írva, ezt bizony 
nem veszi vissza sem Telegdi sem Csáthy ?

— Hiszen mondtuk mi azt, felelt kis 
tanítványom, de a „tisztelendő ur azt mondta, 
hogy mást vegyünk!“

íme a száraz tényálladék.
Úgy látszik, hogy mig arra igen nagy 

gond van, a rajz ő s számtanból külön 
privátára járjon a nebuló, még az is talán, 
a kinek házi nevelője van — persze jó fizetős 
mellett, — addig figyelmen kivül van hagyva 
az, hogy p. o. egy több gyermekkel meg­
áldott családnak egy kis kapitálist kell fizetni 
iskolai év elején tandíjért, beiratási díjért, 
rajz- s Íróeszközökért, könyvért, kosztért, 
ruháért stb. szóval a szülők érdeke.

Ha a „kisasszony“ a tisztelendő úrral 
nem teszi is magát semmiféle összeköttetésbe, 
legalább annyit megkérdezhetne tőle szept. 
1 ón, hogy mily tankönyveket vétessen meg 
tanítványaival ?

A sok bosszús szüle az efféle megpumpo- 
lásért bizony czifra frázisokban adhat kifeje­
zést gyermeke előtt, a mi aztán a bizalom 
felgerjesztósének a rovására megyen.

Debreczen, 1888. szept. 8
Egy házlnevelő.

Vasúti menetrend.
— A nyári változásokkal. —

Debreczenből indul:
Budapest-Nagyvárad felé:

Seathmár felt*) :

Kassa felé**) :

H.-Náni./J Vendéglőtől. -
1 ) Vásártérről : r. 8 ó. 7 p. *« 4 6. 19 p. d. u

Debreczenbe érkezik:

r. 8 6. 27 p. 
d. e. 11 6. 86 p. 
este 10 ó. — p. 

reggel 8 6. 49 p.
d. a. 8 ó. 37 p. 

reggel 6 ó. 81 p. 
este 7 ó. 30 p.

6 ó. 60 p. ét 4. ó. d. u

Budapest-Nagyvárad /elöl : 
ii n

Saalhmár felöl:
II *i

Kassa felöl:

jy xTv v r i Vásártérhez :H- Nándi felöl ( Vendéglőhöz_______ _
*) Érmihályfalva, Nagy-Károly stb. 
**) Nyíregyháza, Miskolcs, Szerencs 

Stiget sth.

reggel 8 6. 6 p. 
d. a. 8 ó. 11 p
este 7 6. 19 p.

d. e. 11 ó. 18 p
este 9 6. 35 p.
d. e. 8 ó. 2 p.

este 9 6. 11 p.
r.Tó. 59 p. éi8ó. iSp.e. 
r. 8 6. 7 p. és 8 ó. 62 p. e.

Csap-, M.

Legújabb.

A brutalitás netovábbja Gnädig Ottóról, 
ki a minap merő brutalitásból forró ólmot ön­
tött a felesége tűiébe, most kitűnt hegy ennél 
kegyetlenebb dolgot is miveit már a szeren­
csétlen asszonynyal. Tegnap ugyanis rájöt­
tek, — hogy az asszonynak beleiben 
tűk vannak. Az orvosok ama kérdésére, 
hogy mikép kerülhetett tü a gyomrába, azt 
válaszolta, hogy akkor, mikor ő beteg volt, 
az orvos rhebarbara rheumot rendelt neki, 
melyet ostyában kellett bevennie. Férje adta 
be neki az orvosságot, s valószínűleg az os­
tyába takarta a tűket. Az asszony állapota 
nagyon aggasztó. A férj azonban nemsokára 
fölőpül a fegyház számára, melynek hozzá­
fogható lelketlensőgü lakója bizonyosan kevés 
van.

Frigyes császár feljegyzései. Berlin, 
szept. 9. A „Post“ abban a helyzetben van, 
hogy határozottan megczáfulhatja ama híreket, 
mintha Frigyes császár vegrendelkezései leg 
közelebb nyilvánosságra hozatnának. A lap 
szerint a csiszár végrendelkezéseket egyálta­
lán nem hagyott hátra.

A belvárosi szabadelvüpárt mely e hó 
11 én a Hungáriában tartja nagygyűlését, újab­
ban mint a „M,-Híradó" Írja, küldöttségiieg 
kérte fel Steiger Gyulát, a hazai takarékpénz 
tár vezérigazgatóját a belvárosi kópviselóje- 
löltség elfogadására Steiger azonban kijelen­
té, hogy miután már előzetesen s barátai ál 
tál hozzá intézett felhívásra a jelöltséget el 
nem fogadta, jelenleg sincs abban a helyzet­
ben, hogy e megtiszteltetési elfogadhatná. _

SZERKESZTŐI ROSTA^
E. Page d' Amour. Mért ez affectált aláírás ? 

Az egész igen p mgjola — mellőztük.
„Hol vagytok ?' Nagyon gyönge vers, — nem 

közölhető.
Izrael ünnepei. Gyöngén van megírva i néhány 

nap elolt lett volna alkalmai.
v) Ezen rovatért, melyben közérdekű felszólalások 

díjtalanul közöltéinek, a szerkesztő csakis a s aj tóható- 
Ságokkal szemben vállal felelősséget.

Felelős szerkesztő 
Kiadó

TiáspSrlinre
Katjtal Imre

Eladó.
A debreczeni korcso­

lyázó egyletnek az „egylet­
kert“ szomszédságában levő 
régi,csarnoka eladó.

Értekezhetni Tóth Ist­
ván épitészszel, péterfia-ut- 
cza 973. szám alatt, — vagy 
Zicherman H. irodájában.
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HIRDETMÉNY.
A liajduvármegyei kir. építészeti 

hivatal helyiségében (Debreczen, Gyár-
u cz») folyó évi szeptember 20 án d. e. 
9 Órakor a nádudvar-kábái utón 2 át­
eresz és a debreczen-egri utón, a Hor­
tobágy csárda előtt 1 hid újból építése 
biztosítása tárgyában zárt ajánlati ver­
senytárgyalás tartatik, melyre a vállal­
kozók azzil hivatnak meg, hogy a 2 
átereszre és 1 hidra vonatkozólag külön- 
klilön, vagy együttesen teendő, kész­
pénz, takarékpénztári betéti könyv, vagy 
óvadékképes é-tékpapírból álló 5% bá­
natpénzzel 50 kros bélyeggel ellátott s

kellőleg lepecsételt zártajánlataikat Szi- 
nay Gyula vármegyei tiszti ügyésznek 
a kitett időben adják át. Az ajánlat el­
fogadása esetén s letett óvadék a válla­
lati összeg 10% -ára azonnal kiegészíten­
dő lesz.

A kaba nádudvari utón építendő 
2 áteresz költsége 1263 frt 79 krra, 
a Hortobágy csárda előtti hidé pedig 
966 frt 38 krra van előirányozva s a 
vonatkozó tervek, költségvetések és mű­
szaki leírások az árlejtés napjáig a kir. 
építészeti hivatal helyiségében a hiva­
talos órák alatt bárki által megtekinthetők.

Debreczen, 1888. szept. 7.

Rázsó Gyula
Hajdumegye alispánja.

£ » K.Oi*ona—JTor*r*á.s« legtisztább és legolcsóbb égvényes 4P
# savanyuviz raktár Debreczen és vidékére. d
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t, 2 Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet debreczeni || h 
í 8 fióktelep árncsarnoka S o

~ a I : So
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CX <Dx a

Czukor 1 süveges kgként — 50 
„ Koczka „ —.52
„ Pille „ -.46

Kávé cuba I nagysz. „ 2 08
„ Ceylon I „ „ 2.00
„ cuba gyöngy „ „ 2 08
„ Ceylon „ „ , 2.00
„ arany jáva „ 2.10
„ mocca arábiai „ 2 10
„ családi tiszta zamatu

(nem darálva) „ 1.50
R za carolini kgként — 34

„ zománezoa „ —.26
„ rangon I. „ —.20
„ rangon II. „ —.16

Továbbá minden e szakba

Gyertya flora C —8. 560 gr 1 c . —.40 
„ „ 6 -8 500 „ 1 „ —.35

Petroleum I. amerikai 1 liter —.19 
„ I. lengyel 1 „ —.16

Sajt groi I. kilónként —.78
„ ementhali „ 1.40

Csokoládé frau. vaníliás 1 cs. —.50
Rum ó-jamaikai 1 liter 2.80

„ ó-cuba 1 „ 2 20
Tea mandarin 1 deka —.15

„ pecco virág 1 „ —.12
„ császár keverék 1 „ —10
„ Congó 1 , —06

Tea sütemény 1 kiló 2.40

vágó czikket legjutányosabb árak

moll seiölitz por
. Tavaszi 
gyógyítás.

. Nyári 
gyógyítás.

Őszi 
gyógyítás

Téli 
gyógyítás

Csak akkor valódi, ha minden dobozou a , 
jegy egy sas es MULL A 

----------- sokszorosított ezége ,a;tl ,*/
Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és aitutbajok 

gyomorgörcs, nyálk, gyomorégés, székrekedésnél, vuijbu,^ 
vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb női betegségeknél 
Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszertáraiba^
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító,

Stadt, Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál keva 

nem kuldet.x.
Elismerés MOLL A. úrhoz Bécsien.

Ülő foglalkozásomnál az ön Moil-tele beidiitzpWll 
igen jo halast gy akorolnak ; ismerem ezt egyezer „ 
denkorra és szívélyes „Isten titesse toeg“-et muudua ér­
té ; ezek a gyomrot jóvá és fut könnyűvé teszik.

Tisztelettel
Síeinko P. J. lelkész Honnetschlag-ban.

vesebb

BORSZESZ ES SÓ

p mellett, vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.
P Tisztelettel ” xi

£ Gazdák és iparosok általános hitels; övetkezet ® &
" debr. fióktelep árucsarnoka J §'
j N,-várad utcza, megyeház mellett. ^

•eeeeeeeeseeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeé

4P »Korona-forrást legtisztább és legolcsóbb égvényes &
4P savanyuviz raktár Debreczen és vidékére. H

Csak akkor valódi,
idedöizsölesül sikeres használat köszvény, csuz, min­

dennemű testlájdalmak és bénulásnál ; borogatás alakjában 
minden sérelem és sebnél, daganatok gyuladásoknál. Bel­
sőleg vízzel vegyítve hirtelen roszullét, hányás, koliks ét 
hasmenésnél.

Egy ilveg ára használati utasítással 80 kr. o. é. 
Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszertár ée 

anyag kereskedéseiben.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bee«. 

Stadt, Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvéttel. Két üveguél kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. gyógyszerész úrhoz tiécs. 
Kitűnő Moll féle franczia borszesz és sója vidéke­

men nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, 
mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tar­
tani magamnál. Mély tisztelettel

Hornof, lelkész Micnolup-baa

Raktárak Debreczenben : Tamássy Károly gyégysz.. Tóth Béla gyógy»/., 
Szent-Királyi és Kaienda, Geróhi Fülöp.

„ Legjobb 
bedörzsölő­

szer
köszvény 

■ csuz
és minden

. meghülési 
betegségek 

ellen.
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KÖNYV- és KÜNYOMDÁJA
Debreczenben, Föpiacz. Sz. Nayy Károly ház.

Ajánlja magát mindenféle
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KÖNYV- és KONYOMDAI MUNKÁK
gyors és pontos elkészítésére;

elvállal; tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven,
*»or- íkirlae S * diasmtí.-v’eket

arany- ezüst és szinnyomatban; a törvénykezéshez megkivántató - - -

# ROVATOZOTT IVEKET; *
IfBekelésí« és látogat©«! <ggyáíá©t8

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a h Hiá­
nyosabb árban eszközöltetnek.

Hu A papír ^yári árban számittatik.
HIRDETÉSEKET akiadásomban hetenkint ötször megjelenő,,DEBRECZEN“ cz. hírlapban legolcsóbban Számítva közzéteszek.

__ . ,______ KUTÁSI IMRE könyv- és kőnyomda tulajdonos.

1 KITÜNTETÉS |S" SZÉKES- I FEHÉRVÁR 1
8 ezüstérem 167R g
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rok írója, 
lélte azt 
mány, mit
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A rej 
tan, leikül 
lentett voj 
regálék érj 
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a szeszes 
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értelmű le 
haragjaual

Külll 
kódúi kel( 
lakjék és 

És
szerepét.

Az 11 
lyozó 187 
félremagyj 
letek, az 
leiratok

A
igazságot1 
á miskoi<! 
mint a sd 
engedve, 
mauy. Mii 
inas-más 
igazságot.'

Uudj 
sei kedése 

A rí 
róvedezést 
hogy a 
között e 
esélyei a 
jó- vagy 
ben mind 
közgazda 
vergődés 

A
mint az 
regálék 

Hóé 
csalódni, 
vaslatai 
közelebb 
csak azo 
kormány 
nyilvánul 

Az 
a regáb 
sitva vi 
szeszes 
rosoglió 
tesen a 
ként és 
megszat 
nem ha 

Ez
szabály 
nyomó 
áll. Mn 
a nélkü 
javaslat 
fogja a 
eg) auj 
körreud 
oly fine 
lomba, 
egy o,

Ai
liter sz
eladhat

Debreczen, 1888. Nyomatott KÜTASI IMREkóttyvnyomdljtban.


